

25 тысяч посетителей увидели «пенис титана» | Le "Pénis de Titan" a éclos à Bâle

Author: Людмила Клот, [Базель](#) , 26.04.2011.



За час мимо «пениса титана» проходило 500 человек (© Keystone)
Уникальное растение в Ботаническом саду Базеля стало главным событием пасхальных выходных в стране.

La plus grande fleur du monde a éclos vendredi à 22 heures au Jardin Botanique de la ville de Bâle. Une fois fleuri, "l'Arum Titan", bien que magnifique et exceptionnel, offre pourtant aux personnes présentes une très forte odeur désagréable, proche de la viande ou de poisson pourri.

Le "Pénis de Titan" a éclos à Bâle

Подобное событие происходит в жизни ботаника только один раз, - уверен директор Ботанического сада Бруно Эрни, который с замиранием сердца три весны подряд ждал цветения самого экзотического из своих подопечных - «трупного цветка». Первые признаки удачи стали заметны в Базеле в начале марта. Из земли

проклюнулся росток гигантского растения под названием аморфофаллос, а цветение очень удачно выпало на момент Пасхи, которую в Швейцарии отмечали четыре дня, с 22 по 25 апреля.



Самый высокий в мире цветок превышает человеческий рост (Keystone) Аморфофаллос титанический, он же «пенис титана» или «трупный цветок» - уникальное растение, соцветие которого похоже на гигантский желтый початок высотой от 2 до 5 метров, вздымающийся из лепестков, наружная часть их бордового цвета, а внутренняя - зеленого. Свое «трупное» имя цветок получил из-за специфического аромата, одним напоминающего запах рыбы, другим - гниющего мяса. Именно этот аромат и привлекает к нему насекомых-опылителей.

Родина вонючего цветка – тропический остров Суматра. Именно там уникальное растение находит для себя идеальный климат: повышенную влажность воздуха и высокую температуру. Ночью она не должна опускаться ниже 23 градусов, а днем составлять 33 градуса. В тропиках аморфофаллос также называют «змеиная пальма» или «лилия вуду».

Всего в мире было зарегистрировано лишь 134 случая цветения «трупного цветка». А в Ботаническом саду Базеля оно отмечено впервые за 75 лет существования сада. Луковица его была завезена в Базель в 2009 году из Франкфурта, а в Германии материнское растение цвело в последний раз в 1994 году. В тот момент луковица, прибывшая в Швейцарию, была совсем «маленькая» - 8 килограммов. До начала цветения луковица должна была созреть и достигнуть веса в 20 килограммов.

Пика посещаемость Ботанического сада Базеля достигла в прошлую пятницу. Тогда за час мимо «пениса титана» проходило по 500 человек – больше, чем перед Джокондой в Лувре. А всего его увидели 25 тысяч человек: статистики посещаемости церквей в Пасху не существует и, к нашему страшному подозрению, похоже, что вонючий цветок привлек к себе гораздо больше внимания, чем религиозный праздник.

Для того, чтобы попасть в зал, где цвела достопримечательность, посетителям приходилось ждать по часу. К громадной досаде многих, им удалось полюбоваться уникальным цветком лишь несколько минут, чтобы уступить место другим желающим. Так как цветение длится лишь 2-3 дня, в пятницу Ботанический сад продлил свою работу до 22 часов. Рекорд зафиксировала и его интернет-страничка – на нее за два выходных дня «кликнули» больше 101'000 человек, искавших информацию о том, как проходит цветение.

Увы, в субботу цветок уже практически не источал свой незабываемый аромат, в воскресенье бордовые лепестки закрылись, и желтый стебель опал – с этого момента цена на входные билеты упала с 10 до 5 франков.

Расходы на организацию посещений составили 150 тысяч франков. Но доход от посетителей намного превысил эту цифру, что позволит Ботаническому саду в дальнейшем проводить бесплатные интересные мероприятия.

Source URL:

<https://dev.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/25-tysyach-posetiteley-uvide-li-penis-titana>